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Ⅰ 調査概要 

１．調査目的 

 子ども・子育て支援法の改正に伴う「こども誰でも通園制度」の創設や保育士等の職員配置基準の見直しなどによ

り、保育士確保対策は喫緊の課題となっている。復職の意向や復職への不安・課題等の洗い出しを行い、効果的な

復職支援を実施する目的の他、復職の意向がある潜在保育士に、鹿児島県が運営する人材バンクへの登録を行う

等、保育士の確保を図ることを目的に、調査を実施した。 

 

２．調査対象 

鹿児島県に登録されている保育士資格登録者。 

 

３．調査方法 

鹿児島県に登録されている保育士資格登録者 

登録名簿に記載されている住所にアンケート調査票を配付する。 

回収については、郵送方式と Web 方式を併用する。 

 

４．調査期間 

令和 6 年 9 月 27 日（金）～ 令和 6 年 10 月 18 日（金） 

 

５．回収状況 

（１）アンケート調査票による回収 

     配付数 ・・・27,453 件 

     回収数（回収率） ・・・ 2,346 件（8.5％） 

 

（２）インターネットによる回収 

     回収数（回収率） ・・・ 3,016 件（11.0％） 

 

６．調査項目 

 基本情報、現在の就業状況、鹿児島県保育士人材バンクへの登録。 
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７．調査報告書の読み方及び注意事項 

○図表中の構成比率は、小数点第 2 位を四捨五入している関係で、必ずしも 100.0％とはならないことがある。 

○複数回答の設問は、回答が 2 つ以上ありうるため、合計は 100％を超えることもある。 

○図表中の「Ｎ」とは回答件数の総数のことで、100％が何件の回答に相当するかを示す比率算出の基数である。 

○集計表は、特に説明のないものは表側を実数とした横％表としている。 

○回答者数が 5 未満のものに関しては参考値とし、原則コメントは省略している。 
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Ⅱ 調査結果 

１．回答者について 

（1）居住地 

【表 1.居住地別回答者属性】                        （件） 

  

鹿児島県 九州地域 その他

  全  体 5,362 4,952 217 193

鹿児島市 1,897 1,893 3 1

鹿屋市 293 293 0 0

枕崎市 42 42 0 0

阿久根市 41 41 0 0

出水市 155 154 1 0

指宿市 82 82 0 0

西之表市 27 27 0 0

垂水市 24 24 0 0

薩摩川内市 289 288 0 1

日置市 174 174 0 0

曽於市 85 85 0 0

霧島市 361 361 0 0

いちき串木野市 102 102 0 0

南さつま市 87 87 0 0

志布志市 77 77 0 0

奄美市 115 115 0 0

南九州市 114 114 0 0

伊佐市 54 54 0 0

姶良市 315 313 1 1

三島村 2 2 0 0

十島村 1 1 0 0

さつま町 57 57 0 0

長島町 44 44 0 0

湧水町 22 21 1 0

大崎町 34 34 0 0

東串良町 21 21 0 0

錦江町 32 32 0 0

南大隅町 12 12 0 0

肝付町 44 44 0 0

中種子町 15 14 0 1

南種子町 8 8 0 0

屋久島町 30 30 0 0

大和村 5 5 0 0

宇検村 8 8 0 0

瀬戸内町 14 14 0 0

龍郷町 27 27 0 0

喜界町 8 8 0 0

徳之島町 20 20 0 0

天城町 14 13 0 1

伊仙町 12 12 0 0

和泊町 25 25 0 0

知名町 22 22 0 0

与論町 14 14 0 0

県外 536 137 211 188

不明 1 1 0 0

保育士証登録都道府県
居住地 回答者数
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（2）年代 
年代は「30 代」が 23.6％と最も高く、次いで「40 代」が 21.3％、「20 代」及び「50 代」がそれぞれ 20.6％となっ

ている。 

＜図 1.年代＞ 

 

（3）保育士勤務経験 

問 3 勤務経験・資格保有状況について、お答えください。【保育士勤務経験（年数）】 

保育士勤務経験は「2～5 年」が 20.2％と最も高く、次いで「～1 年」が 19.8％、「6～9 年」が 16.1％となって

いる。 

＜図 2.保育士勤務経験＞ 

  

20代

20.6%

30代

23.6%

40代

21.3%

50代

20.6%

60代以上

13.9%

無回答

0.0%

(N = 5,362)

％

～1年

2～5年

6～9年

10～14年

15～19年

20～24年

25～29年

30～34年

35～39年

40年～

  無回答

19.8

20.2

16.1

14.3

8.3

6.7

4.2

3.3

1.5

1.2

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 5,362)
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（4）保育士以外に保有している資格 

問 3 勤務経験・資格保有状況について、お答えください。【保育士以外に保有している資格（○はいくつでも）】 

保育士以外に保有している資格は「幼稚園教諭二種」が 62.3％と最も高く、次いで「教員」が 21.7％、「幼稚園

教諭一種」が 16.1％となっている。 

＜図 3.保育士以外に保有している資格＞ 

 

 

（5）現在の就業状況 

問 4 あなたは、現在就業されていますか。（自営・パート含む）（○は１つ） 

現在の就業状況は「保育士として就業している」が 58.5％と最も高く、次いで「保育士以外の職に就業している」が

25.2％、「就業していない」が 11.7％となっている。 

年代別にみると、いずれの年代も過半数が「保育士として就業している」ものの、20 代が約 70％であるのに対し、

30 代以上は 50％台となっている。また 60 代以上は、「就業していない（保育士経験あり）」が他の年代より高い。 

＜図 4.現在の就業状況＞ 

 

 

  

％

幼稚園教諭一種

幼稚園教諭二種

教員

子育て支援員

  無回答

16.1

62.3

21.7

4.2

18.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 5,362)

保育士として就業し

ている

58.5%

保育士以外の職に

就業している

25.2%

就業していない

11.7%

無回答

4.6%

(N = 5,362)
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＜図 5.現在の就業状況（年代別）＞ 

 

 

【表 2.現在の就業状況】 

 

 

 

 

 

  

年代 N 値

  合  計 5,362

20代 1,106

30代 1,263

40代 1,142

50代 1,104

60代以上 747

58.5

69.0

55.0

56.9

58.2

51.5

14.1

6.6

12.2

16.8

17.2

19.8

11.1

11.8

13.5

12.1

10.6

5.4

8.8

6.1

10.3

5.3

7.2

17.8

2.9

2.1

4.0

3.2

2.1

3.2

4.6

4.4

4.9

5.8

4.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業保育士 保育士職以外に就業（保育士経験あり） 保育士職以外に就業（保育士経験なし）

就業していない（保育士経験あり） 就業していない（保育士経験なし） 無回答

  全  体
就業保育
士

保育士職
以外に就
業（保育士
経験あり）

保育士職
以外に就
業（保育士
経験なし）

就業してい
ない（保育
士経験あ
り）

就業してい
ない（保育
士経験な
し）

  無回答

5,362 3,135 757 596 471 157 246

20代 1,106 763 73 130 68 23 49

30代 1,263 695 154 171 130 51 62

40代 1,142 650 192 138 60 36 66

50代 1,104 642 190 117 80 23 52

60代以上 747 385 148 40 133 24 17

年
代

（件）

  合  計
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2．現在保育士として就業している方の状況 

（1）現在、保育士職として就業している施設・事業所 

※問４で「１．保育士として就業している」を選んだ方にお伺いします。 

問 5 あなたが現在、保育士として就業されている施設の種別をお答えください。（○は１つ） 

現在、保育士職として就業している施設・事業所は「認定こども園」が 35.2％と最も高く、次いで「認可保育施設」

が 33.3％、「その他（保育施設以外の児童福祉施設）」が 15.8％となっている。 

年代別にみると、いずれの年代も「認可保育施設」または「認定こども園」で就業している割合が高い。 

 

＜図 6.現在、保育士職として就業している施設・事業所＞ 

 

 

  

認可保育施設

33.3%

認定こども園

35.2%

地域型保育施設

（小規模保育、事業

所内保育所等）

6.9%

認可外保育施設

6.4%

地域子育て支援拠

点

1.6%

その他（保育施設

以外の児童福祉施

設）

15.8%

無回答

0.8%

(N = 3,135)
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＜図 7.現在、保育士職として就業している施設・事業所（年代別）＞ 

 

 

【表 3.現在、保育士職として就業している施設・事業所】 

 

 

  

年代 N 値

  合  計 3,135

20代 763

30代 695

40代 650

50代 642

60代以上 385

33.3

34.3

33.4

31.5

31.8

36.9

35.2

39.1

29.8

34.2

36.4

36.9

6.9

5.6

8.5

5.5

7.6

7.3

6.4

5.1

8.8

6.3

6.4

4.7

1.6

0.4

0.7

1.8

3.1

2.9

15.8

14.3

18.1

19.7

14.2

10.6

0.8

1.2

0.7

0.9

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

認可保育施設 認定こども園

地域型保育施設（小規模保育、事業所内保育所等） 認可外保育施設

地域子育て支援拠点 その他（保育施設以外の児童福祉施設）

無回答

  全  体
認可保育
施設

認定こども
園

地域型保
育施設（小
規模保育、
事業所内
保育所等）

認可外保
育施設

地域子育
て支援拠
点

その他（保
育施設以
外の児童
福祉施設）

  無回答

3,135 1,045 1,103 215 200 51 495 26

20代 763 262 298 43 39 3 109 9

30代 695 232 207 59 61 5 126 5

40代 650 205 222 36 41 12 128 6

50代 642 204 234 49 41 20 91 3

60代以上 385 142 142 28 18 11 41 3

年
代

(件）

  合  計



9 
 

（2）今後も継続して働きたいか 

問６ 今後も継続して働きたいですか。（○は１つ） 

今後も継続して働きたいかは、「働きたい」は 75.2％、「働きたくない」は 23.5％であった。 

年代別にみると、年代が上がるごとに「働きたい」の割合が高い。 

＜図 8.今後も継続して働きたいか＞ 

 

＜図 9.今後も継続して働きたいか（年代別）＞ 

 

 

【表 4.今後も継続して働きたいか】 

 
 

  

働きたい

75.2%

働きたくない

23.5%

無回答

1.3%

(N = 3,135)

年代 N 値

  合  計 3,135

20代 763

30代 695

40代 650

50代 642

60代以上 385

75.2

64.5

70.2

77.1

82.1

90.6

23.5

34.1

29.4

21.7

15.7

7.8

1.3

1.4

0.4

1.2

2.2

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたい 働きたくない 無回答

  全  体 働きたい 働きたくない   無回答

3,135 2,357 736 42

20代 763 492 260 11

30代 695 488 204 3

40代 650 501 141 8

50代 642 527 101 14

60代以上 385 349 30 6

年
代

(件）

  合  計
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（3）継続して働きたい理由 

問７ ※問６で「１．働きたい」を選んだ方は、継続して働きたい理由を教えてください。（○は２つまで） 

継続して働きたい理由は「職場の雰囲気がよい」が 53.3％と最も高く、次いで「自宅から職場が近い」が 46.2％、

「その他」が 21.4％となっている。 

年代別にみると、20 代、30 代、50 代では「職場の雰囲気がよい」、40 代、60 代以上では「自宅から職場が近

い」がそれぞれ最も高い。「自宅から職場が近い」の割合は年代が上がるごとに高くなっている。 

＜図 10.継続して働きたい理由＞ 

 

 

【表 5.継続して働きたい理由（年代別）】 

 
 

【表 6.継続して働きたい理由】 

 
 

  

％

保育士への業務負担が少ない

給与・手当等の処遇がよい

自宅から職場が近い

職場の雰囲気がよい

その他

  無回答

9.4

20.8

46.2

53.3

21.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 2,357)

  全  体
保育士へ
の業務負
担が少ない

給与・手当
等の処遇
がよい

自宅から職
場が近い

職場の雰
囲気がよい

その他   無回答

2,357 9.4 20.8 46.2 53.3 21.4 1.0

20代 492 7.9 24.8 38.0 59.8 14.8 1.4

30代 488 15.0 21.7 39.8 57.4 19.7 0.8

40代 501 7.6 18.4 50.5 48.3 22.8 1.4

50代 527 8.5 18.6 50.1 52.6 26.4 0.6

60代以上 349 7.7 20.9 54.4 46.7 23.8 0.6

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
保育士へ
の業務負
担が少ない

給与・手当
等の処遇
がよい

自宅から職
場が近い

職場の雰
囲気がよい

その他   無回答

2,357 222 491 1,088 1,256 505 23

20代 492 39 122 187 294 73 7

30代 488 73 106 194 280 96 4

40代 501 38 92 253 242 114 7

50代 527 45 98 264 277 139 3

60代以上 349 27 73 190 163 83 2

年
代

(件）

  合  計
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（4）継続して働きたくない理由 

問８ ※問６で「２．働きたくない」を選んだ方は、働きたくない理由を教えてください。（○は２つまで） 

継続して働きたくない理由は「保育士への業務負担が大きい」が 65.5％と最も高く、次いで「給与・手当等の処遇

が悪い」が 64.9％、「その他」が 17.9％となっている。 

年代別にみると、20 代から 50 代までは「保育士への業務負担が大きい」、「給与・手当等の処遇が悪い」の割合

がそれぞれ 5～7 割台と高く、60 代以上でもそれらの割合が高いが、他の年代にくらべると低い。 

＜図 11.継続して働きたくない理由＞ 

 

【表 7.継続して働きたくない理由（年代別）】 

 
 

【表 8.継続して働きたくない理由】 

 
 

 

  

％

保育士への業務負担が大きい

給与・手当等の処遇が悪い

自宅から職場が遠い

職場の雰囲気が悪い

その他

  無回答

65.5

64.9

4.3

15.4

17.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 736)

  全  体
保育士へ
の業務負
担が大きい

給与・手当
等の処遇
が悪い

自宅から職
場が遠い

職場の雰
囲気が悪
い

その他   無回答

736 65.5 64.9 4.3 15.4 17.9 2.9

20代 260 71.9 66.2 1.9 20.0 12.3 1.5

30代 204 65.2 69.1 5.9 9.3 16.2 3.4

40代 141 66.0 65.2 6.4 10.6 22.0 2.8

50代 101 56.4 61.4 3.0 21.8 23.8 5.0

60代以上 30 40.0 36.7 10.0 16.7 40.0 3.3

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
保育士へ
の業務負
担が大きい

給与・手当
等の処遇
が悪い

自宅から職
場が遠い

職場の雰
囲気が悪
い

その他   無回答

736 482 478 32 113 132 21

20代 260 187 172 5 52 32 4

30代 204 133 141 12 19 33 7

40代 141 93 92 9 15 31 4

50代 101 57 62 3 22 24 5

60代以上 30 12 11 3 5 12 1

年
代

(件）

  合  計
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3．現在保育士職以外に就業している方の状況 

（1）保育士以外の職に就業した理由 

※問４で「２．保育士以外の職に就業している」を選んだ方にお伺いします。 

問９ 保育士以外の職に就業した理由をお答えください。（○は２つまで） 

保育士以外の職に就業した理由は「給与・手当が保育士より高い」が 32.8％と最も高く、次いで「就業時間が保

育士より短い」が 23.0％、「労働環境（設備面）が保育施設よりもよい」が 18.9％となっている。また「その他」は

35.3％であった。 

年代別にみると、20 代から 50 代までは「給与・手当が保育士より高い」、60 代以上は「自宅から通勤しやすい」が

最も高い。また「適性がないと感じた」は、年代が低いほど割合が高い。 

＜図 12.保育士以外の職に就業した理由＞ 

 
【表 9.保育士以外の職に就業した理由（年代別）】 

 

【表 10.保育士以外の職に就業した理由】 

 

％

給与・手当が保育士より高い

就業時間が保育士より短い

労働環境（設備面）が保育施設よりもよい

自宅から通勤しやすい

保育士として就業するまでのつなぎ

適性がないと感じた

その他

  無回答

32.8

23.0

18.9

14.4

2.2

13.2

35.3

4.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 1,353)

  全  体
給与・手当
が保育士よ
り高い

就業時間
が保育士よ
り短い

労働環境
（設備面）
が保育施
設よりもよ
い

自宅から通
勤しやすい

保育士とし
て就業する
までのつな
ぎ

適性がない
と感じた

その他   無回答

1,353 32.8 23.0 18.9 14.4 2.2 13.2 35.3 4.9

20代 203 46.8 13.8 27.1 7.4 4.4 22.7 23.6 3.9

30代 325 39.7 27.7 19.1 9.8 2.2 17.2 31.4 3.4

40代 330 31.8 23.6 18.8 13.6 1.5 10.6 38.2 5.2

50代 307 29.0 22.5 16.6 17.9 1.3 9.8 40.1 4.9

60代以上 188 13.8 24.5 13.8 25.5 2.7 6.4 42.0 8.0

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
給与・手当
が保育士よ
り高い

就業時間
が保育士よ
り短い

労働環境
（設備面）
が保育施
設よりもよ
い

自宅から通
勤しやすい

保育士とし
て就業する
までのつな
ぎ

適性がない
と感じた

その他   無回答

1,353 444 311 256 195 30 179 478 66

20代 203 95 28 55 15 9 46 48 8

30代 325 129 90 62 32 7 56 102 11

40代 330 105 78 62 45 5 35 126 17

50代 307 89 69 51 55 4 30 123 15

60代以上 188 26 46 26 48 5 12 79 15

年
代

(件）

  合  計
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（2）今後保育士に復職したいか 

問 10 今後、保育士として働きたいですか。（○は１つ） 

今後保育士に復職したいかは「働きたい」は 35.3％、「働きたくない」は 62.7％であった。 

年代別にみると、いずれも「働きたい」は 2～3 割台となっている。30 代、40 代は比較的「働きたい」の割合が高い。 

＜図 13.今後保育士に復職したいか＞ 

 
＜図 14.今後保育士に復職したいか（年代別）＞ 

 
【表 11.今後保育士に復職したいか】 

  

働きたい

35.3%

働きたくない

62.7%

無回答

1.9%

(N = 1,353)

年代 N 値

  合  計 1,353

20代 203

30代 325

40代 330

50代 307

60代以上 188

35.3

35.0

38.5

39.1

33.9

26.1

62.7

63.5

60.3

60.0

62.9

70.7

1.9

1.5

1.2

0.9

3.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたい 働きたくない 無回答

  全  体 働きたい 働きたくない   無回答

1,353 478 849 26

20代 203 71 129 3

30代 325 125 196 4

40代 330 129 198 3

50代 307 104 193 10

60代以上 188 49 133 6

年
代

(件）

  合  計
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（3）【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件 

問 11 ※問 10 で「１．働きたい」を選んだ方は、保育士に復職するために必要な条件を教えてください。（○は３つま

で） 

復職意向があると回答した方の保育士職への復職条件は「給与・手当等の改善」が 70.5％と最も高く、次いで

「勤務日数・時間の合致」が 67.4％、「労働環境（ICT 化等）の整備」が 30.8％となっている。 

年代別にみると、年代が低いほど「給与・手当等の改善」、「労働環境（ICT 化等）の整備」の割合が高く、年代

が高いほど「自宅からの通勤しやすさ」の割合が高い。 

＜図 15.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件＞ 

 
【表 12.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件（年代別）】 

 

 

【表 13.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件】 

 
  

％

給与・手当等の改善

勤務日数・時間の合致

労働環境（ICT化等）の整備

自宅からの通勤しやすさ

行政の支援（復職支援）

家庭環境（介護の有無、子どもの就学・進学）

その他

  無回答

70.5

67.4

30.8

24.7

15.7

29.3

11.5

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 478)

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

478 70.5 67.4 30.8 24.7 15.7 29.3 11.5 3.1

20代 71 85.9 69.0 49.3 9.9 11.3 9.9 15.5 4.2

30代 125 78.4 64.0 34.4 21.6 14.4 32.8 10.4 1.6

40代 129 67.4 70.5 27.1 24.8 15.5 37.2 10.1 4.7

50代 104 62.5 66.3 24.0 26.9 20.2 32.7 10.6 1.0

60代以上 49 53.1 67.3 18.4 49.0 16.3 20.4 14.3 6.1

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

478 337 322 147 118 75 140 55 15

20代 71 61 49 35 7 8 7 11 3

30代 125 98 80 43 27 18 41 13 2

40代 129 87 91 35 32 20 48 13 6

50代 104 65 69 25 28 21 34 11 1

60代以上 49 26 33 9 24 8 10 7 3

年
代

(件）

  合  計
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「行政の支援（復職支援）」は 75 件の回答があり、「復職のための研修」が 37 件と最も多い。また、復職意向の

高い年代である 30 代、40 代の件数がそれぞれ 10 件以上となっている。 

 

【表 14.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件（行政の支援）】 

 

 

  

  全  体
復職に必
要な経費
の支援

復職のため
の研修

復職先の
あっせん

  無回答

75 26 37 30 17

20代 8 5 3 3 1

30代 18 9 10 6 2

40代 20 9 13 12 3

50代 21 3 9 6 7

60代以上 8 0 2 3 4

年
代

(件）

  合  計
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（4）【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件 

問 12 ※問 10 で「２．働きたくない」を選んだ方は、どのような条件が合えば保育士に復職されますか。（又は復職さ

れると思いますか。）（○は３つまで） 

復職意向がないと回答した方の保育士職への復職条件は「給与・手当等の改善」が 59.1％と最も高く、次いで

「勤務日数・時間の合致」が 49.0％、「労働環境（ICT 化等）の整備」が 28.4％となっている。また「その他」は

29.6％であった。 

年代別にみると、年代が低いほど「給与・手当等の改善」、「勤務日数・時間の合致」、「労働環境（ICT 化等）

の整備」の割合が高く、年代が高いほど「自宅からの通勤しやすさ」の割合が高い。 

＜図 16.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件＞ 

 
【表 15.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件（年代別）】 

 

 

【表 16.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件】 

 

  

％

給与・手当等の改善

勤務日数・時間の合致

労働環境（ICT化等）の整備

自宅からの通勤しやすさ

行政の支援（復職支援）

家庭環境（介護の有無、子どもの就学・進学）

その他

  無回答

59.1

49.0

28.4

9.1

7.7

21.4

29.6

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 849)

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

849 59.1 49.0 28.4 9.1 7.7 21.4 29.6 2.7

20代 129 83.7 59.7 43.4 3.9 6.2 9.3 20.2 1.6

30代 196 76.5 57.7 34.2 4.1 8.2 24.5 17.9 2.0

40代 198 56.6 46.0 23.7 7.1 7.1 23.2 33.3 1.5

50代 193 48.2 46.1 25.4 13.0 8.8 24.4 35.2 4.1

60代以上 133 29.3 34.6 16.5 18.8 7.5 21.8 42.1 4.5

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

849 502 416 241 77 65 182 251 23

20代 129 108 77 56 5 8 12 26 2

30代 196 150 113 67 8 16 48 35 4

40代 198 112 91 47 14 14 46 66 3

50代 193 93 89 49 25 17 47 68 8

60代以上 133 39 46 22 25 10 29 56 6

年
代

(件）

  合  計
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「行政の支援（復職支援）」は 65 件の回答があり、「復職のための研修」が 26 件と最も多い。 

 

【表 17.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件（行政の支援）】 

 
 

 

  

  全  体
復職に必
要な経費
の支援

復職のため
の研修

復職先の
あっせん

  無回答

65 22 26 14 21

20代 8 6 2 1 2

30代 16 9 7 3 2

40代 14 4 7 4 5

50代 17 3 6 5 7

60代以上 10 0 4 1 5

年
代

(件）

  合  計
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４．現在就業していない方の状況 

（1）離職理由 

※問４で「３．就業していない」を選んだ方にお伺いします。 

問 13 保育士として勤務しない（離職した）理由をお答えください。（○は２つまで） 

離職理由は「妊娠・出産・子育て」が 32.3％と最も高く、次いで「自身の能力・健康・体力への不安」が 23.2％、

「その他」が 21.3％となっている。 

年代別にみると、20 代から 40 代までは「妊娠・出産・子育て」、50 代から 60 代以上は「自身の能力・健康・体

力への不安」の割合が高い。 

＜図 17.離職理由＞ 

 

【表 18.離職理由（年代別）】 

 

 

【表 19.離職理由】 

 
  

％

結婚

妊娠・出産・子育て

介護

給与・手当等への不満

責任の重さ・事故への不安

職場の人間関係

自身の能力・健康・体力への不安

その他

  無回答

13.1

32.3

11.1

15.4

15.9

11.5

23.2

21.3

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 628)

  全  体 結婚
妊娠・出
産・子育て

介護
給与・手当
等への不
満

責任の重
さ・事故へ
の不安

職場の人
間関係

自身の能
力・健康・
体力への
不安

その他   無回答

628 13.1 32.3 11.1 15.4 15.9 11.5 23.2 21.3 4.5

20代 91 12.1 49.5 1.1 14.3 17.6 14.3 12.1 18.7 4.4

30代 181 18.8 59.1 0.0 21.5 13.8 11.6 9.4 13.3 5.0

40代 96 13.5 35.4 2.1 18.8 17.7 7.3 20.8 25.0 5.2

50代 103 8.7 7.8 24.3 13.6 11.7 13.6 37.9 27.2 4.9

60代以上 157 9.6 5.7 26.8 8.3 19.1 10.8 37.6 26.1 3.2

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体 結婚
妊娠・出
産・子育て

介護
給与・手当
等への不
満

責任の重
さ・事故へ
の不安

職場の人
間関係

自身の能
力・健康・
体力への
不安

その他   無回答

628 82 203 70 97 100 72 146 134 28

20代 91 11 45 1 13 16 13 11 17 4

30代 181 34 107 0 39 25 21 17 24 9

40代 96 13 34 2 18 17 7 20 24 5

50代 103 9 8 25 14 12 14 39 28 5

60代以上 157 15 9 42 13 30 17 59 41 5

年
代

(件）

  合  計
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（2）今後の保育士職への就業希望 

問 14 今後、保育士として働きたいですか。（○は１つ） 

今後の保育士職への就業希望は「働きたい」は 45.5％、「働きたくない」は 50.6％であった。 

年代別にみると、年代が高いほど「働きたい」の割合はおおむね低くなる傾向がある。 

＜図 18.今後の保育士職への就業希望＞ 

 
＜図 19.今後の保育士職への就業希望（年代別）＞ 

 
 

【表 20.今後の保育士職への就業希望】 

  

働きたい

45.5%

働きたくない

50.6%

無回答

3.8%

(N = 628)

年代 N 値

  合  計 628

20代 91

30代 181

40代 96

50代 103

60代以上 157

45.5

54.9

53.0

46.9

48.5

28.7

50.6

42.9

43.6

47.9

48.5

66.2

3.8

2.2

3.3

5.2

2.9

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたい 働きたくない 無回答

  全  体 働きたい 働きたくない   無回答

628 286 318 24

20代 91 50 39 2

30代 181 96 79 6

40代 96 45 46 5

50代 103 50 50 3

60代以上 157 45 104 8

年
代

(件）

  合  計
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（3）【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件 

問 15 ※問 14 で「１．働きたい」を選んだ方は、保育士に復職するために必要な条件を教えてください。（○は３つま

で） 

復職意向があると回答した方の保育士職への復職条件は「勤務日数・時間の合致」が 76.6％と最も高く、次いで

「給与・手当等の改善」が 58.0％、「自宅からの通勤しやすさ」が 40.9％となっている。 

年代別にみると、年代が低いほど「給与・手当等の改善」、「勤務日数・時間の合致」、「労働環境（ICT 化等）

の整備」の割合が高く、年代が高いほど「自宅からの通勤しやすさ」の割合が高い。また 30 代から 50 代は「家庭環境

（介護の有無、子どもの就学・進学）」が 4～5 割台と比較的高い。 

＜図 20.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件＞ 

 
【表 21.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件（年代別）】 

 

【表 22.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件】 

 

 

  

％

給与・手当等の改善

勤務日数・時間の合致

労働環境（ICT化等）の整備

自宅からの通勤しやすさ

行政の支援（復職支援）

家庭環境（介護の有無、子どもの就学・進学）

その他

  無回答

58.0

76.6

21.7

40.9

13.6

39.9

8.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 286)

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

286 58.0 76.6 21.7 40.9 13.6 39.9 8.4 3.1

20代 50 86.0 82.0 34.0 26.0 10.0 24.0 6.0 2.0

30代 96 68.8 82.3 26.0 36.5 10.4 44.8 4.2 2.1

40代 45 53.3 77.8 15.6 44.4 17.8 53.3 8.9 0.0

50代 50 36.0 66.0 14.0 50.0 12.0 46.0 18.0 4.0

60代以上 45 33.3 68.9 13.3 53.3 22.2 26.7 8.9 8.9

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

286 166 219 62 117 39 114 24 9

20代 50 43 41 17 13 5 12 3 1

30代 96 66 79 25 35 10 43 4 2

40代 45 24 35 7 20 8 24 4 0

50代 50 18 33 7 25 6 23 9 2

60代以上 45 15 31 6 24 10 12 4 4

年
代

(件）

  合  計
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「行政の支援（復職支援）」は 39 件の回答があり、内容は分散している。 

 

【表 23.【保育士として働きたい方】保育士職への復職条件（行政の支援）】 

 
 

 

  

  全  体
復職に必
要な経費
の支援

復職のため
の研修

復職先の
あっせん

  無回答

39 14 13 13 12

20代 5 2 0 0 3

30代 10 5 2 3 3

40代 8 3 5 4 1

50代 6 1 3 1 3

60代以上 10 3 3 5 2

年
代

(件）

  合  計
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（4）【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件 

問 16 ※問 14 で「２．働きたくない」を選んだ方は、どのような条件が合えば保育士に復職されますか。（又は復職さ

れると思いますか。）（○は３つまで） 

復職意向がないと回答した方の保育士職への復職条件は「勤務日数・時間の合致」が 49.4％と最も高く、次いで

「給与・手当等の改善」が 46.9％、「家庭環境（介護の有無、子どもの就学・進学）」が 27.0％となっている。 

年代別にみると、年代が低いほど「給与・手当等の改善」、「労働環境（ICT 化等）の整備」の割合が高く、20 代

から 50 代までは年代が高いほど「家庭環境（介護の有無、子どもの就学・進学）」の割合が高い。 

＜図 21.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件＞ 

 
【表 24.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件（年代別）】 

 

 

【表 25.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件】 

 
 

  

％

給与・手当等の改善

勤務日数・時間の合致

労働環境（ICT化等）の整備

自宅からの通勤しやすさ

行政の支援（復職支援）

家庭環境（介護の有無、子どもの就学・進学）

その他

  無回答

46.9

49.4

25.5

15.4

7.5

27.0

25.8

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(N = 318)

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

318 46.9 49.4 25.5 15.4 7.5 27.0 25.8 7.9

20代 39 71.8 48.7 51.3 0.0 12.8 15.4 35.9 2.6

30代 79 68.4 53.2 39.2 11.4 11.4 25.3 11.4 5.1

40代 46 56.5 50.0 23.9 6.5 2.2 28.3 37.0 2.2

50代 50 36.0 58.0 22.0 28.0 6.0 34.0 22.0 6.0

60代以上 104 22.1 42.3 7.7 22.1 5.8 28.8 29.8 15.4

年
代

（件、％）

  合  計

  全  体
給与・手当
等の改善

勤務日数・
時間の合
致

労働環境
（ICT化等）
の整備

自宅からの
通勤しやす
さ

行政の支
援（復職支
援）

家庭環境
（介護の有
無、子ども
の就学・進
学）

その他   無回答

318 149 157 81 49 24 86 82 25

20代 39 28 19 20 0 5 6 14 1

30代 79 54 42 31 9 9 20 9 4

40代 46 26 23 11 3 1 13 17 1

50代 50 18 29 11 14 3 17 11 3

60代以上 104 23 44 8 23 6 30 31 16

年
代

(件）

  合  計
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「行政の支援（復職支援）」は 24 件の回答があり、「復職のための研修」が 13 件となっている。 

 

【表 26.【保育士として働きたくない方】保育士職への復職条件（行政の支援）】 

 
 

 

  

  全  体
復職に必
要な経費
の支援

復職のため
の研修

復職先の
あっせん

  無回答

24 3 13 4 8

20代 5 1 2 1 2

30代 9 1 6 1 2

40代 1 0 1 0 0

50代 3 0 2 0 1

60代以上 6 1 2 2 3

(件）

  合  計

年
代
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5．鹿児島県保育士人材バンクへの登録について 

（1）登録希望 

問 17 鹿児島県保育士人材バンクへ登録しますか（○は１つ） 

登録希望は「登録する」は 15.5％、「登録しない」は 78.8％であった。 

年代別にみると、40 代、50 代が比較的「登録する」の割合が高い。20 代は 1 割未満となっている。 

＜図 22.登録希望＞ 

 

＜図 23.登録希望（年代別）＞ 

 

  

登録する

15.5%

登録しない

78.8%

無回答

5.7%

(N = 5,362)

年代 N 値

  合  計 5,362

20代 1,106

30代 1,263

40代 1,142

50代 1,104

60代以上 747

15.5

9.9

15.4

19.4

18.0

14.6

78.8

84.9

78.7

75.0

75.9

79.8

5.7

5.2

5.9

5.5

6.1

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

登録する 登録しない 無回答
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【表 27.登録希望】 

 
 

【表 28.登録希望（就業状況別①就業保育士）】 

 
 

【表 29.登録希望（就業状況別②保育士職以外に就業（保育士経験あり））】 

 
 

【表 30.登録希望（就業状況別③保育士職以外に就業（保育士経験なし）】 

 
 

  

  全  体 登録する 登録しない   無回答

5,362 833 4,224 305

20代 1,106 109 939 58

30代 1,263 194 994 75

40代 1,142 222 857 63

50代 1,104 199 838 67

60代以上 747 109 596 42

年
代

(件）

  合  計

  全  体 登録する 登録しない   無回答

3,135 433 2,624 78

20代 763 83 668 12

30代 695 83 596 16

40代 650 124 515 11

50代 642 96 525 21

60代以上 385 47 320 18

年
代

  合  計

  全  体 登録する 登録しない   無回答

757 143 590 24

20代 73 8 62 3

30代 154 34 117 3

40代 192 38 153 1

50代 190 40 141 9

60代以上 148 23 117 8

年
代

  合  計

  全  体 登録する 登録しない   無回答

596 118 468 10

20代 130 10 119 1

30代 171 33 137 1

40代 138 32 104 2

50代 117 34 79 4

60代以上 40 9 29 2

年
代

  合  計
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【表 31.登録希望（就業状況別④就業していない（保育士経験あり）】 

 
 

【表 32.登録希望（就業状況別⑤就業していない（保育士経験なし）】 

 
 

 

  

  全  体 登録する 登録しない   無回答

471 90 365 16

20代 68 5 60 3

30代 130 31 95 4

40代 60 14 43 3

50代 80 19 58 3

60代以上 133 21 109 3

年
代

  合  計

  全  体 登録する 登録しない   無回答

157 40 113 4

20代 23 2 20 1

30代 51 11 38 2

40代 36 11 25 0

50代 23 9 14 0

60代以上 24 7 16 1

年
代

  合  計
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【表 33.市町村別登録希望あり（就業保育士以外）】 

 
  

  全  体 20代 30代 40代 50代 60代以上

391 25 109 95 102 60

鹿児島市 154 11 38 37 47 21

鹿屋市 22 1 7 6 3 5

枕崎市 5 0 1 1 0 3

阿久根市 4 0 0 1 1 2

出水市 11 0 2 1 7 1

指宿市 6 0 4 1 0 1

西之表市 1 0 0 1 0 0

垂水市 2 0 0 1 1 0

薩摩川内市 20 1 5 7 5 2

日置市 6 0 3 0 1 2

曽於市 8 1 1 2 3 1

霧島市 41 3 18 6 10 4

いちき串木野市 2 0 1 0 1 0

南さつま市 4 1 1 1 1 0

志布志市 2 0 0 1 0 1

奄美市 9 0 3 2 2 2

南九州市 5 1 2 1 1 0

伊佐市 1 0 0 1 0 0

姶良市 33 4 11 7 6 5

三島村 0 0 0 0 0 0

十島村 0 0 0 0 0 0

さつま町 7 1 2 1 3 0

長島町 1 0 0 1 0 0

湧水町 0 0 0 0 0 0

大崎町 4 0 0 1 3 0

東串良町 1 0 0 0 0 1

錦江町 3 0 1 1 1 0

南大隅町 0 0 0 0 0 0

肝付町 2 0 0 0 1 1

中種子町 1 0 1 0 0 0

南種子町 0 0 0 0 0 0

屋久島町 4 0 2 2 0 0

大和村 1 0 0 0 0 1

宇検村 0 0 0 0 0 0

瀬戸内町 0 0 0 0 0 0

龍郷町 6 1 1 0 2 2

喜界町 1 0 0 1 0 0

徳之島町 0 0 0 0 0 0

天城町 2 0 1 0 0 1

伊仙町 1 0 0 0 0 1

和泊町 0 0 0 0 0 0

知名町 2 0 0 2 0 0

与論町 2 0 0 2 0 0

県外 17 0 4 7 3 3

不明 0 0 0 0 0 0

現
住
所

(件)

  合  計
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（2）勤務したい市町村や、求人情報・イベント情報を受信したい市町村 

※問 17 で「１．登録する」を選んだ方にお伺いします。 

問 18－1 勤務したい市町村や、求人情報・イベント情報を受信したい市町村を上位３つまで教えてください。 

登録希望のあった方の勤務したい市町村や、求人情報・イベント情報を受信したい市町村は以下のとおり。 

【表 34.勤務したい市町村や、求人情報・イベント情報を受信したい市町村】 

（件） 

 
  

１位 ２位 ３位

  全  体 833 833 833 833

鹿児島市 462 371 47 44

鹿屋市 86 62 17 7

枕崎市 14 9 2 3

阿久根市 26 3 20 3

出水市 42 29 7 6

指宿市 32 11 17 4

西之表市 10 1 6 3

垂水市 16 5 6 5

薩摩川内市 87 44 25 18

日置市 100 20 61 19

曽於市 18 10 5 3

霧島市 127 69 40 18

いちき串木野市 44 13 12 19

南さつま市 36 11 15 10

志布志市 17 3 10 4

奄美市 28 20 6 2

南九州市 34 12 12 10

伊佐市 17 10 5 2

姶良市 118 53 41 24

三島村 1 0 1 0

十島村 0 0 0 0

さつま町 11 5 4 2

長島町 2 2 0 0

湧水町 9 3 4 2

大崎町 16 5 2 9

東串良町 12 1 3 8

錦江町 4 2 2 0

南大隅町 3 0 3 0

肝付町 18 3 12 3

中種子町 4 1 1 2

南種子町 2 1 0 1

屋久島町 5 3 0 2

大和村 2 1 0 1

宇検村 0 0 0 0

瀬戸内町 1 0 0 1

龍郷町 8 4 4 0

喜界町 1 1 0 0

徳之島町 4 0 2 2

天城町 4 2 2 0

伊仙町 3 1 1 1

和泊町 4 1 3 0

知名町 5 3 1 1

与論町 5 3 1 1

居住地 回答者数
回答順位
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（3）就職したい時期 

問 18－2 就職の時期を教えてください。（○は１つ） 

登録希望のある方の就職したい時期は「今すぐ就職したい」は 4.2％、「少し先に就職したい」は 82.1％であった。 

年代別にみると、20 代から 50 代までは「今すぐ就職したい」は 3～4％台となっており、60 代以上で 8.3％と他の

年代よりやや高い。 

＜図 24.就職したい時期＞ 

 

＜図 25.就職したい時期（年代別）＞ 

 
【表 35.就職したい時期】 

  

今すぐ就職したい

4.2%

少し先に就職した

い

82.1%

無回答

13.7%

(N = 833)

年代 N 値

  合  計 833

20代 109

30代 194

40代 222

50代 199

60代以上 109

4.2

3.7

4.1

3.2

3.5

8.3

82.1

87.2

86.6

82.4

82.9

67.0

13.7

9.2

9.3

14.4

13.6

24.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今すぐ就職したい 少し先に就職したい 無回答

  全  体
今すぐ就職
したい

少し先に就
職したい

  無回答

833 35 684 114

20代 109 4 95 10

30代 194 8 168 18

40代 222 7 183 32

50代 199 7 165 27

60代以上 109 9 73 27

年
代

(件）

  合  計
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（4）希望する勤務形態 

問 18－3 希望する勤務形態を教えてください。（○は１つ） 

登録希望のある方の希望する勤務形態は「非常勤（臨時・パート）」が 40.3％と最も高く、次いで「どちらでも」が

27.7％、「常勤」が 26.4％となっている。 

年代別にみると、年代が低いほど「常勤」の割合が高く、年代が高いほど「非常勤（臨時・パート）」の割合が高い。 

 

＜図 26.希望する勤務形態＞ 

 
＜図 27.希望する勤務形態（年代別）＞ 

 
【表 36.希望する勤務形態】 

  

常勤

26.4%

非常勤（臨時・パー

ト）

40.3%

どちらでも

27.7%

無回答

5.5%

(N = 833)

年代 N 値

  合  計 833

20代 109

30代 194

40代 222

50代 199

60代以上 109

26.4

53.2

28.4

27.9

19.1

6.4

40.3

11.0

34.5

35.6

52.8

67.0

27.7

33.0

34.5

28.8

23.6

15.6

5.5

2.8

2.6

7.7

4.5

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

常勤 非常勤（臨時・パート） どちらでも 無回答

  全  体 常勤
非常勤（臨
時・パート）

どちらでも   無回答

833 220 336 231 46

20代 109 58 12 36 3

30代 194 55 67 67 5

40代 222 62 79 64 17

50代 199 38 105 47 9

60代以上 109 7 73 17 12

年
代

(件）

  合  計
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（5）登録を希望しない理由 

※問 17 で「２．登録しない」を選んだ方にお伺いします。 

問 19 登録しない理由を教えてください。（○は１つ） 

登録を希望しない理由は「保育士として就業しているから」が 47.7％と最も高く、次いで「保育士として復職する予

定がないから」が 19.2％、「その他」が 15.7％となっている。 

年代別にみると、いずれの年代も「保育士として就業しているから」が 4～5 割台と高い。 

＜図 28.登録を希望しない理由＞ 

 

＜図 29.登録を希望しない理由（年代別）＞ 

 
【表 37.登録を希望しない理由】 

  

保育士として就業

しているから

47.7%

保育士として復職

する予定がないか

ら

19.2%

自分で就業先を

探せるから

10.8%

その他

15.7%

無回答

6.6%

(N = 4,224)

年代 N 値

  合  計 4,224

20代 939

30代 994

40代 857

50代 838

60代以上 596

47.7

49.8

43.6

45.7

52.4

47.3

19.2

16.2

19.5

18.2

19.8

24.2

10.8

16.6

13.7

10.5

6.1

4.0

15.7

10.0

14.6

17.9

16.5

22.1

6.6

7.3

8.7

7.7

5.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保育士として就業しているから 保育士として復職する予定がないから

自分で就業先を探せるから その他

無回答

  全  体
保育士とし
て就業して
いるから

保育士とし
て復職する
予定がない
から

自分で就
業先を探せ
るから

その他   無回答

4,224 2,014 812 457 662 279

20代 939 468 152 156 94 69

30代 994 433 194 136 145 86

40代 857 392 156 90 153 66

50代 838 439 166 51 138 44

60代以上 596 282 144 24 132 14

年
代

(件）

  合  計
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Ⅲ 調査票 
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